
Ata 01/2022 – No dia vinte e três de fevereiro do ano de dois mil e vinte dois, às 13 horas e 1 

quarenta e cinco minutos, reuniram-se os membros do Conselho Municipal dos Direitos da 2 

Pessoa com Deficiência (CMPCD) Online na plataforma Google Meet, para Reunião 3 

Ordinária, contando com a presença dos seguintes conselheiros/as: Junior Rasbolt, Pedro 4 

Henrique Wenzel, Fernanda Rocha Bonfim, Jane Cassemiro do Prado, Renice Gaffuri, Lucimar 5 

Recalcatti e Vanderleia Gimenes. Registra-se a presença de Ester, interprete de LIBRAS, 6 

cedida pela Secretaria de Educação. O presidente, Sr. Júnior, inicia a reunião em segunda 7 

chamada as 14h, cumprimenta e dá boas vindas a todos e apresenta a PAUTA: a) Deliberar 8 

sobre cronograma 2022; b) Deliberar pela formação de Comissão Especial para revisão da Lei 9 

e do Regimento Interno do CMPCD; c) Deliberar pela formação de Comissão Especial para 10 

organização da III Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência; d) Eleição 11 

de nova Presidência do CMPCD. INFORMES: a) Correspondências recebidas e expedidas; b) 12 

Apresentação dos novos conselheiros; c) Coordenação de Políticas para Pessoa com 13 

Deficiência; d) Central de Libras; e) Reunião com Secretaria de Saúde – 10/02/2022; f) Outros 14 

informes. O Sr. Júnior inicia a reunião falando aos conselheiros que desde o início de 2022, 15 

temos em Toledo, a Secretaria de Políticas para Infância, Juventude, Mulher, Família e 16 

Desenvolvimento Humano, contando com a Coordenadoria de Políticas para Pessoa com 17 

Deficiência da qual ele, Junior, é coordenador. Além disso, o Sr. Presidente apresenta a Sra. 18 

Heloísa, que agora é Secretária Executiva do CMPCD, ele diz que é uma luta de muito tempo 19 

para que o conselho conte com um servidor da Prefeitura Municipal para executar essa 20 

atividade. Item de pauta A: Sobre o calendário de reuniões do CMPCD para o exercício de 21 

2022, o Sr. Júnior questiona os conselheiros se permanecem os encontros sendo nas últimas 22 

quintas-feiras do mês às 13h45min em primeira chamada. Os conselheiros presentes se 23 

manifestam favoráveis ao calendário seguir o mesmo que já vinha sendo feito e a Sra. Heloísa 24 

informa que fará um calendário com as datas das reuniões coloridas para enviar aos 25 

conselheiros.  Item de pauta B: o Presidente Sr. Junior trás aos conselheiros sobre a 26 

necessidade de se atualizar o Regimento Interno e a Lei do CMPCD, pois algumas coisas até 27 

foram atualizadas na lei, mas ainda assim há pontos a serem alterados. Ele então questiona 28 

quais conselheiros poderiam fazer parte da Comissão de Revisão da Lei e Regimento Interno, 29 

e se dispõe o Sr. Junior, Sr. Pedro, a Sra. Bruna, Sra. Jane e Sra. Eunice, ficando assim 30 

composta a comissão. O Presidente coloca a comissão para deliberação e é aprovada por 31 

todos os conselheiros. Item de pauta D: o Sr. Junior explica aos conselheiros que está 32 

presidente do CMPCD enquanto representante não-governamental mas que agora que está 33 

como Coordenador de Políticas para Pessoa com Deficiência, ocupará cadeira governamental 34 



e por isso, indicaria que uma pessoa não-gov assumisse a presidência. A conselheira Lucimar 35 

pede a palavra e diz que acha que ele deveria continuar enquanto presidente, mesmo sendo 36 

governamental. A Sra. Jane e o Sr. Pedro trazem o mesmo posicionamento. É colocado em 37 

deliberação a permanência do Sr. Junior enquanto presidente do CMPCD e aprovado pelos 38 

conselheiros. Informe a - Correspondências recebidas e expedidas: a Sra. Heloísa informa 39 

que foram recebidos alguns ofícios da Vara da Infância e Juventude sobre Professor de Apoio 40 

à estudantes da rede municipal e estadual de educação e dessa forma, encaminhados à 41 

Secretaria Municipal de Educação e Núcleo Regional de Educação ofícios solicitando os 42 

devidos esclarecimentos quanto a concessão do referido profissional. Informe b - 43 

Apresentação dos novos conselheiros: a Sra. Heloísa e o Sr. Junior informam também que 44 

foram recebidos ofícios com indicações de conselheiros ao CMPCD, sendo eles: Junior 45 

Rasbolt e Guilherme Watanabe Siloti, titular e suplente da Secretaria de Desenvolvimento 46 

Humano; Pedro Henrique Wenzel e Katiuscia Wagner, titular e suplente da vaga para 47 

entidades que atuam na área de deficiência auditiva; e Sueli Rosa Rodrigues e Jacinta Diva 48 

Vogel, titular e suplente da vaga para entidades que atuam na área de deficiência física.  49 

Informe c - Coordenação de Políticas para Pessoa com Deficiência: o Sr. Junior traz aos 50 

conselheiros um pouco sobre o trabalho que será desenvolvido pela Coordenadoria de 51 

Políticas para Pessoas com Deficiência. Ele diz que essa coordenação é uma vitória às 52 

pessoas com deficiência e que assim, será possível se pensar em ações específicas voltadas 53 

a esse público. Ele apresenta aos conselheiros as atribuições dessa pasta. Informe d - 54 

Central de Libras: Junior diz que entre as políticas públicas a serem desenvolvidas pela 55 

coordenadoria citada, está a Central de Libras. Ele informa aos conselheiros que a 56 

Coordenadoria de Políticas para Pessoas com Deficiência junto com a equipe da Secretaria de 57 

Desenvolvimento Humano irá trabalhar para que a Central de Libras seja lançada ainda no ano 58 

de 2022. Ele diz aos conselheiros do CMPCD que já está sendo estudado como executar esse 59 

projeto no Município de Toledo. O Sr. Pedro pede a palavra e diz o quanto será importante a 60 

Central de Libras, pois assim as pessoas surdas poderão ser atendidas em todos os lugares e 61 

com dignidade. Informe e - Reunião com Secretaria de Saúde – 10/02/2022: o Sr. Junior 62 

informou aos conselheiros que no dia 10 de fevereiro de 2022 ocorreu uma reunião na Central 63 

dos Conselhos, convocada pela Secretaria de Saúde. Nessa reunião estavam presentes o 64 

CMPCD, o CMDCA, o CMS, a Secretaria de Saúde e a Secretaria de Desenvolvimento 65 

Humano e o assunto era a vacinação infantil contra a Covid-19. Ele diz que foi trazido na 66 

reunião a preocupação por parte dos profissionais da saúde com a baixa adesão na vacinação 67 

de crianças e que isso se deve a vários fatores. Além disso, foi pensando entre as presentes 68 



ações para que a vacinação tenha mais adesão do público infantil. Será disponibilizado pelo 69 

Departamento de Comunicação Social da Prefeitura de Toledo, um material de divulgação. O 70 

Sr. Junior pede apoio dos conselheiros para divulgação. Informes: Não há nenhum informe. O 71 

Presidente Junior encerra a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Heloísa Heiss Giaretta, 72 

encerro a presente ata, a qual será encaminhada por e-mail aos conselheiros/as, para 73 

apontamentos de eventuais retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata 74 

será aprovada e assinada pelos presentes. 75 


